PSİKOLOJİK DANIŞMA VE REHBERLİK SERVİSİNİN İŞLEYİŞİ


Psikolojik danışmanlar çalışmalarını eğitim-öğretim yılı başında hazırladığı yıllık plan çerçevesinde uygulamaktadır. Gerekli gördüğü zamanlarda yıllık planın dışında da çalışmalar hazırlayarak öğrenci, öğretmen ve anne-babanın ihtiyacını gidermeye çalışmaktadır.


Psikolojik danışma ve rehberlik servisi, okulda çalışan tüm personelle işbirliği içinde çalışmaktadır. Öğrencilerin gelişimi ve takibi amacıyla gerekli olan bilgilerin toplanıp yapılacak çalışmaların planlanabilmesi için öğrenciyle ilgili tüm çalışanların desteği gereklidir. Bu nedenle psikolojik danışma ve rehberlik servisi, okulun merkezindedir ve yapılan tüm çalışmaların içinde yer almaktadır.


Psikolojik danışma ve rehberlik servisinin en çok işbirliği içinde olduğu kişiler, sınıf rehber öğretmenleridir. Sınıf rehber öğretmenleriyle periyodik olarak yapılan görüşmeler sonrasında öğrencilerin genel gelişimi, ders başarısı, varsa yaşadığı problemlere dair bilgiler alınır ve hem öğrenci hem de anne-babaya gerekli olan yardım planı hazırlandıktan sonra, yapılan çalışmaların takibi de yine sınıf rehber öğretmenleri ile işbirliği içerisinde yapılır. 


Psikolojik danışma ve rehberlik servisi sadece sorun odaklı çalışmaz. Yani sadece öğrencinin bir sorunu olduğunda başvurduğu bir birim değildir. Öğrenci ve anne-baba herhangi bir konuyla ilgili karar vermek, bilgi almak, kendisini geliştirmek amacıyla da psikolojik danışma ve rehberlik servisinden yardım alabilir. Bu serviste öğrencilerin sorunlarına çözüm arandığı, onlara destek olunduğu kadar, onların sevinçleri ve başarıları da paylaşılır. Bu nedenle öğrenciler teneffüslerde, öğle aralarında rehber öğretmenleriyle sohbet edebilirler. Bu ilişki, gelecekte karşılaşabileceği herhangi bir sorunu psikolojik danışma ve rehberlik servisi ile paylaşabilme konusunda öğrencilere güven sağlamaktadır. 


Psikolojik danışman (rehber öğretmen), bir psikiyatrist ya da bir psikolog gibi çalışmaz. Genellikle psikiyatrist, psikolog ve psikolojik danışmanların görev alanları karıştırılır ve hangi alanda kimden yardım alınabileceği konusunda soru işaretleri oluşur. Bu meslek alanlarına bakılacak olursa;

PSİKİYATRİST:  Tıp eğitimi almış kişidir. Altı yıllık tıp eğitiminden sonra psikiyatri alanında uzmanlaşır. Daha çok, tedavi gerektiren ruh sağlığı bozuklularında başvurulan kişidir. Tedavi süreci söz konusudur ve bu daha çok ilaç ve/veya psikoterapi gerektirir. Psikiyatrist, tedavi planı yaparken psikologlarla da işbirliği içinde çalışır. Gerekli durumlarda hastalarını psikologa yönlendirirler.

PSİKOLOG:  Fen-edebiyat fakültelerinin psikoloji bölümünden mezun olan  ve daha çok terapi ağırlıklı çalışan uzmanlardır. İlaç gerektiren durumlarda hastayı psikiyatriste yönlendirir ve tedavi planını birlikte yaparlar. Psikolog, eğitimini aldığı testleri uygulayarak kişinin kendini çok yönlü tanımasında da kişinin psikolojik durumunu belirlemeye yönelik testlerin uygulanmasında da etkilidir.

PSİKOLOJİK DANIŞMAN: Eğitim fakültelerinin psikolojik danışma ve rehberlik bölümlerinden mezun olup daha çok okullarda, dershanelerde, özel eğitim merkezlerinde, rehberlik araştırma merkezlerinde, adliyelerde ve psikolojik danışma merkezlerinde çalışır. Psikiyatristler gibi ilaç yazma ya da tedavi programı sunma gibi bir yetkisi yoktur. Okulda çalışan psikolojik danışman, öğrencinin kendini her yönüyle tanıması, yeteneklerini keşfetmesi ve doğru şekilde yönlendirilmesi, yeni girdiği ortamlara uyum sağlayabilmesi, etkin ve verimli ders çalışmayı öğrenmesi, karşılaştığı problemlerle etkili bir şekilde başa çıkabilmesi için aktif olarak çalışır. Öğrencinin ve anne-babanın bir psikologa ya da psikiyatriste gitmesi gerektiği durumlarda aileye bilgi verir ve uygun kişiye veya bölüme yönlendirir. Öğrencinin kendini tanıması için gerekli olan test, envanter gibi ölçme araçlarını uygulayarak sonuçları konusunda öğrenciyi bilgilendirir. Bunun yanında öğrencinin gelişimi için aileyi bilgilendirme, öğretmenlerle bu konuda işbirliği içinde çalışma görevi de vardır. 


Psikolojik Danışma ve Rehberlik Servisi tüm çalışmalarını gizlilik ilkesi doğrultusunda yürütür. Öğrenciyle ilgili problemlerin çözümünde ve takibinde öğretmen ve anne-baba ile işbirliği içinde çalışır, ancak bilgi alış-verişi konusunda çok dikkatli davranır ve öğrenciyle ilgili özel bilgileri gizli tutar. 


Bir anne-baba olarak psikolojik danışma ve rehberlik servisinden pek çok konuda faydalanabilir ve yardım alabilirsiniz. Verimli ders çalışma yolları, sınav kaygısı, meslek seçimi, ergenlik dönemi sorunları, çocuğunuzla yaşadığınız iletişim problemlerinin çözümü için yapılabilecekler, doğru disiplin yöntemleri vb. pek çok konuda sizleri dinlemeye ve yardımcı olmaya hazırız. Ayrıca yıl boyunca devam edecek olan seminerlerimizle de ihtiyacınız olan konularda sizlere yardımcı olma isteğindeyiz.

Çocuklarımızın en doğru şekilde yetiştirilmesi, kendine güvenen, mutlu ve sağlıklı bireyler olabilmeleri için en çok işbirliği içinde olacağınız ve görüşeceğiniz kişiler psikolojik danışma ve rehberlik servisi çalışanlarıdır. Psikolojik danışma ve rehberlik servisinden en doğru şekilde faydalanmak için öncelikle çocuğunuzla ilgili her değişiklikten, çocuğunuzdan sorumlu olan psikolojik danışmanı haberdar etmeniz ve yardım istemeniz önemlidir. Psikolojik danışmanlar çocuğunuzu yakından gözlemleyen, tanımaya çalışan ve takip eden kişilerdir. Ancak sizin vereceğiniz bilgiler psikolojik danışmanlara ışık tutacak ve çalışmalarına yön verecektir. 


Psikolojik danışma ve rehberlik servisi olarak her öğrencimizle bire bir ilgilenmek, onların her türlü gelişimini gözlemlemek ve kendilerini geliştirmeleri için her fırsatı değerlendirmelerine yardımcı olmak bizim en büyük görevimizdir. Bunu başarabilmek için sizlerin de desteğini bekliyor ve her fırsatta okula gelmenizi, çocuğunuzun öğretmenleri ve psikolojik danışmanıyla görüşmenizi istiyoruz.  
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